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Procès Verbal de l’Assemblée des 
Délégués du 25 septembre 2008 

 
APE présentes : Aïre, Aire-La-Vil le, Beaulieu-Grottes-Cropettes-Vidol let,  Bel levue, Bernex, 
Cayla-Jardins du Rhône, Centre-Vil le, Chêne-Bougeries, Collex-Bossy, Confignon, Corsier, 
Genêts, Grand-Lancy, Grand-Saconnex, Jacques-Dalphin, Pervenches-Montfalcon, Peti t-
Lancy, Peti t-Saconnex, Plainpalais, Plan-Les-Ouates, Thônex, UCE Bossons, Versoix, 
Veyrier, Vieusseux-Franchises. 
APE Excusées :  Anières, Céligny, Cité-Avanchets, Geisendorf,  Saint-Jean, Seujet-Necker, 
Troinex, Vernier-Vi l lage, .   
Comité GAPP :  Sandra Capeder, Sabine Estier. 
Excusé :  Stéphanie Baron Levrat, Beata Godenzi, Marc-Olivier Delapierre ; Sylviane 
Chobaz. 
Présidence de la séance : Comité 
Procès Verbal: Anne Thorel Ruegsegger 
 Lieu :  Uni-Mail  sal le R030 

 Heures :  20:00 à 22:45 
 

1. Accueil 

2. Approbation de l’ordre du jour et annonce des divers 

3. Approbation du PV de l’AD du 5 juin 08 

4. Le point sur la rentrée 
 
Ce qui est rapporté par les délégué-es ce soir correspond bien à ce que le comité a entendu 
jusqu’à maintenant, i l  semble que les situations sont très disparates dans le canton, i l  y un 
sentiment d’attente globale, que l ’accueil  soit  mieux conçu de manière générale et une 
attente particul ière à cause des Dir-E. Mais nous savons aussi que certains Dir-E n’ont pu 
commencer que 2 jours avant la rentrée et tout le monde était  dans l ’attente les uns des 
autres.  
 
Présentation du Dir-E : 
 
I l  semble que de nouveau i l  y des pratiques très diverses dans les écoles en fonction des 
personnes, beaucoup de f lou, les Dir-E n’osent pas trop s’ imposer. Manque de clarté. Ce 
sont les rencontres qui ont changé quelque chose. 
 
GNT : 
Avons abordé ce point à la CEP mais n’avons pas eu de réponses. Avions annoncé qu’al l ions 
suivre ce sujet. 
Frustrat ion ou pas? Telle est la question actuel lement avec un taux répart i  dif féremment 
entre les écoles. I l  semble qu’ i l  y ait  de nouveau des dif férences notoires suivant les 
endroits et nous n’avons pas de compréhension possible puisque aucun chif fre ni donnée 
générales sur la si tuation antérieure et sur les décisions et changements entrepris depuis 
juin ! 
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Les devoirs : 
Nous sommes fâchés avec la CEP, car i l  y a encore besoin de clar i f ier :  

-  Les élèves qui vont au parascolaire ne peuvent pas faire leur devoirs, i l  faut trouver 
des solutions. 

- ES organisé dans certaines écoles seulement. Pol i t iques dif férentes selon les écoles. 
Les enseignants, décident qui va ou pas.  

I l  y a donc un grand f lou et nous avons besoin de réponses qui soient les mêmes pour tous.  
Nous voulons un espace devoirs dans toutes les écoles pour al ler faire les devoirs et sort ir  
du parascolaire si besoin, ensuite s’ i l  y a besoin d’ES i ls peuvent en ajouter. L’encadrement 
peut être assumé par des enseignants ou des remplaçants. 
  
Parascolaire : 
Comité  comment s’est passé la rentrée ? nous savons que certaines expériences sont 
dif f ici les. Nous savons qu’ i l  y a un problème de taux d’encadrement et qu’à certains endroits 
c’est vraiment du gardiennage.  
Tivoli :  à midi 60 enfants pour deux adultes avec des peti ts. Devons rencontrer le 
responsable à l ’AG. Diff ici le de rentrer en contact. 
Deux APE contactée par les responsables de secteurs 
Qui a eu noms des équipes : 2 ape 
Nom responsables : 2 ape 
Tivoli :  plus de brossages des dents, trop d’enfants. 
Hugo  ok pour les dents 
Versoix GIAP promis une lettre aux parents encore r ien reçu. 
Corsier  reçu. 
 
Soirée de parents : 
Versoix ,  soirée de parents :  part ie générale, ensuite dans les classes, mais même soir et 
donc pas le temps, de voir le programme avec les enseignants. Une seule soirée ? 
Collex-Bossy viennent de décaler car problème. 
Corbusier :  maitresse avant s’organisaient entre el les. Mais là une seule date, et ont 
décalé. 
D’une manière générale, les parents ne sont pas content des solut ions pour les soirées de 
parents. 

5. La Constituante, élections. 
Le GAPP présente trois candidates et nous voulons ce soir valoriser cette part ic ipation. 
Nous espérons une ou des élect ions. 

Distr ibution d’un peti t  dossier  

Présentation de Florence Lambert :  4 enfants à Le Corbusier, études de droits et brevet 
d’avocate. Sabine l ’a contactée pour être sur la l iste.  

Qu’est-ce que Consti tut ion ? Droits fondamentaux  plus expl ications sur la Consti tuante. 
Elect ion le 19 octobre. Relayer intérêts des associat ions. 

Sabine Centre-Vil le 3 enfants. Pourquoi le GAPP se lance dans cette aventure.  

La Consti tuante ne doit pas être seulement l ’œuvre des part is. On trouve qu’ i l  est important 
de donner vraie place aux associat ions. C’est une chance pour le GAPP.  

Anne donne des expl ications sur les enjeux qui sont notamment d’inscrire dans la 
consti tut ion des art ic les qui quali f ient la formation, qui aff irme sa gratuité et son caractère 
universel. I l  faut aussi en parler en terme d’enjeux et non d’organisation comme 
actuel lement.  

Sabine, expl ications sur comment ut i l iser le matériel reçu. 

Adriana (APE plainpalais), travai l le au bureau de campagne, et est à disposit ion pour donner 
plus de matériel.  

Une demande de fonds est part ie pour les associat ions. I l  y a aussi la possibi l i té d’acheter la 
sérigraphie de Poussin.  
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Questions des APE 

Plainpalais ;  très bonne chose que ce t iers secteur soit  représenté dans l ’écri ture de la 
nouvelle consti tut ion. C’est peut être le moyen d’ inf luencer la mental i té du profi t  ou 
l ’engagement qui n’est pas valorisé.  

Tivol i ,  la presse en parle peu. 

Adriana, effect ivement les associat ions sont déçues aussi.   

Pt-Saconnex : la moit ié des parents sont étrangers n’ont pas le droit  de vote, mais pourquoi 
y al ler en tant qu’étranger ? 

Adriana, parce que justement la FAGE veut faire part iciper les citoyens tous les citoyens. 
Donc c’est une chance pour nous d’y arr iver.  

SE comprend dif f iculté pour vous, mais au niveau du contenu nous voulons donner le droit  
de vote et d’él igibi l i té aux étrangers.  

SC c’est un peu frustrant car un peu barbare alors que c’est le fondement même de la 
société, du vivre ensemble et les écoles font part ie de cela et donc tous ses usagers. Mais 
comme seul les suisse vont voter i l  faut donc bien les choisir et les soutenir.  Comme la 
presse ne part icipe pas beaucoup, le débat est parfois dif f ici le à saisir.   

Pt-Saconnex dans les CE tous le monde pourra voter.  

6. Secrétariat  
Présentation et distr ibution du Dossier bienvenue au GAPP,  
Explication et rappel pour activer les pages APE sur le site du GAPP,  
C’est le moment de commander les ét iquettes,  
Merci pour les paiements des cotisat ions. 

7. Communications des APE 
Veyrier lors de  leur AG font une conférence sur internet à mettre sur le site du GAPP.  
Collex troc hiver  
Corsier :  ag et débat sur les devoirs. 
Gd-Saconnex AG puis table ronde, cadrer pour éduquer, … sur site. 
Versoix :  ag sujet à développer car important et dif f ici le à faire 

8. Communications du comité 

 Commissions, Commission de suivi de la réorganisation (nouvelle), CIP, 
CEP… 

Il y aura moins de CEP car la Commission de Fonctionnement (Ci-après CF) 
alternera avec la CEP. Beaucoup de thématiques seront abordée dans le suivi.  I l  
est important que vous nous disiez ce que vous voulez que nous abordions. Ne pas 
oublier pour la CEP d’aborder les aspects l iés à la santé, sécurité… nous les 
relayer.  
Nous ne savons pas encore comment se passera la CF.  
SC, avons parlé des CE et besoin de savoir ce que vous savez. Nous avons reçu le 
règlement f inal pour les élect ions, 
Nous al lons organiser un atel ier sur les consei ls d’établ issements pour pouvoir 
répondre à vos questions. Et sur le rôle des APE avec les CE.  
A la CEP nous avons abordé le fait  que les CE seront mis en place partout en 
même temps et que les élect ions auront l ieu en même temps que les inscript ions. 
En plus dans certains établ issements nous ne sommes pas sur que cela se passe 
bien au vu du f lou de la rentrée. Nous avons suggéré qu’ i l  y ait  un délai pendant 
lequel les Dir-E puirraient décider quand i ls vont mettre en place les CE.  
Thônex : après sondage après des Dir-E et vu le f lou qui règne. Cela parait  un peu 
dur à imaginer. En plus culture dif férente et nous parait  trop f lou pour ce délai.  
Plainpalais au contraire i ls comprennent  que les Dir-E sont un peu débordé mais 
quand i ls ont vu le planning des votations i ls étaient déçu et ont eu le sentiment de 
perdre une année. 
Chêne-Bougerie : ce serait  dommage de décaler, envie d’al ler de l ’avant. 
Cayla : date f ixe pour tous obl igera certains de bouger.  
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Avis assez unanime.  
Gd-Saconnex i l  faut donner un maximum de soutien au Dir-E pour organiser cela. 
Le f lou qui règne n’est pas bon. 
SE i l  va aussi y avoir des élèves, cela me surprend, 
Tivol i  :  seulement si i l  y a déjà un conseil  d’école. 
SC cela à été fait  avec prudence et les enfants n’ iront pas forcément à tous les 
consei ls… 
Gd-Lancy seul des parents d’APE ? Représentativi té ? 
Tivol i  :  non tous les parents qui veulent  
SC pas de droit  à siège de fait  pour les APE, si une ape veut présenter des 
parents et mentionner le fait  que c’est un parent d’APE on peut.  
Gd-Lancy, relai entre parents et autre parents ? PV ? 
SC i l  devra exister un l ien pour la transmission d’ informations au représentant des 
parents.  
Oui c’est un moyen de faire passer les APE dans le CE. 
Grottes i l  n’y a pas beaucoup de parents intéressés et i l  semble dif f ici le de trouver 
des candidats. Et les personnes intéressées n’ont pas toujours les mêmes idées 
que les autres parents. 
SC donc l ’ idée des atel iers vous intéressent ? oui 
Plainpalais les atel iers sont nécessaires, nous avons besoin d’ info et comité du 
GAPP pas toutes info et sait pas tout ce soir.    
I ls pensent que si l ’APE n’est pas au CE el le sera reléguée. Récemment i l  a fait  
demande et a peur qu’après on lui dise que cela ne servira plus à r ien de discuter 
avec l ’APE que les choses se règlent au CE.  
SC une part ie des choses nous échappe car i l  n’y a pas encore de CE 
Corsier double mandat possible ? oui.  
Cayla : si  les parents élus ne sont pas de l ’APE, r ien ne nous empêche d’al ler 
parler avec ces parents élus.  
SC toutes infos les avons, nous al lons poursuivre sur cette thématique. Date des 
atel iers = 22 novembre. 

 Ateliers du GAPP 
 
Enseignement spécial isé, grand sujet de l ’année sommes dans la discussion. CCISPH 
sommes représentés.  
 
Horaire de l ’écol ier :  pas encore décidé ! Même s’ i l  semble que oui dans la presse. Semble 
important pour cette année. Voulons mettre sur pied une procédure de consultat ion des 
famil les.  
 
 

9. Divers 
Pas de divers 


